。際 新 聞

連烽愛爾蘭2級

「Baa1」連降兩級至最低的「Baa3」,距「垃圾級」僅差 一級,評級前景仍為「負面」。穆迪警告,愛爾蘭經濟 增長遜預期,政府滅赤更難,若財政緊縮未能達標,不 排除再降級。消息令歐元匯價受壓,昨日兑美元跌0.2% 至1.4451美元。

穆迪表示,調低評級主因是愛爾蘭經濟前景黯淡,加 上歐洲央行加息,增加借貸成本,或導致愛財政狀況惡 化。穆迪警告,就歐盟標準而言,愛爾蘭負債水平高, 削弱政府的財政能力,呼籲該國採取更多緊縮措施。

希臘或須重組債務 長債息創新高

除愛爾蘭外,希臘近日亦再傳出壞消息。德國財長朔 伊布勒前日表示,希臘或須重組沉重債務,是首位發表 相關言論的歐元區高官。消息觸發市場恐慌,導致希臘 借貸成本前日創新高,10年期債券孳息升至13.4厘,是

希臘2001年加

入歐元區以來最高,5年期信貸違約掉期成本亦升 至1.070基點的新高。

希臘緊縮措施即將出台,以達成中期減赤目標。財長 帕帕康斯坦季努表示,希望透過削支於2014年減赤220 億歐元(約2,467億港元)。外界預料希臘亦會宣布出售國 家資產,在2013年前集資150億歐元(約1,682億港元)。

早前向歐盟求助的葡萄牙,昨日成功償還42億歐元 (約471億港元)到期債務,暫時避過違約危機,但當局警 告現有資金未必足以償還6月到期貸款。

■美聯社/法新社/路透社/彭博通訊社/《華爾街日報》

G24反對IMF抗熱錢框架

24國集團(G24)前日在華盛頓召開 第85次部長級會議,明言拒絕一 直推動資本自由流動的國際貨幣 基金組織(IMF),上周突然轉軚就 對抗熱錢提出的資本流動管制指 引。各國財長表示,各國決策者

G24成員國包括巴西、印度和墨 西哥等。G24會議發表聲明説,全 中國家的經濟發展產生重要影響, 各國有必要加強宏觀經濟政策協調

與合作,共同應對挑戰。

20國集團(G20)昨日同樣在華盛頓 召開財長會議,聚焦解決全球經濟 失衡問題。

加拿大財長弗萊厄蒂表示,G20 首要工作是解決出口大國與負債大 國之間的失衡。與會官員期望,今 次能就衡量個別國家的政策有否加 劇全球失衡達成共識。

■法新社/路透社/《華爾街日報》

億美元(約74億港元),為今年上市鋪 路。Groupon全球擁有6,000名員工 和6.000萬名用戶,主要在全球500多 個市場銷售特價貨品和服務。

雖然團購熱潮席捲全球,但在 LivingSocial等其他對手激烈競爭 下,其增長前景有暗湧,投資者對 Groupon上市的熱情可能有所冷卻。

■《華爾街日報》

Groupon擬今年上市 或集資78億

美國最大團購網站Groupon計劃今 年上市,在第3季機會較大,知情人 士透露,Groupon首次公開招股 (IPO)或集資10億美元(約77.7億港 定。 元),或成美國今年最大規模新股, 預料會聘用高盛及摩根大通為主要 保薦人。

知情人士表示,預期Groupon估值 介乎150億至200億美元(約1,166億至 1,555億港元),但要視乎市場反應而

Groupon去年拒絕Google的60億美 元(約466億港元)收購,其後向美國 監管機構申請發行優先股,集資9.5

3領袖登報表態:卡扎菲不下台空襲不休



北約對利比亞政府軍的空襲至今仍未取得重大突破。法國總統薩科齊、美國總統奧巴馬和英國首相卡梅倫,昨日罕有地在 傳媒發表聯署文章,要求狂人領袖卡扎菲離開,以解決利比亞危機,矢言誓不罷休,直至聯合國安理會第1973號對利比亞展 開軍事行動落實,並表示願意在聯合國框架內實現該國和平。

大 美英3國領袖的文章,分別安排在昨日出版 落實、利比亞人能選擇自己的前途為止。」 的法國《費加羅報》、英國《泰晤士報》、 美國《國際先驅論壇報》和沙特《生活報》發 表。各領袖在文章中回顧利比亞局勢近一個月的 發展,表示3國將按照決議,繼續團結一致,採 取必要措施結束該國危機。

3國領袖強調,卡扎菲必須徹底離開,才能保 證利比亞進入重建國家和經濟的過渡期;指出利 比亞的前途包括屠殺子民的卡扎菲在內是「難以 想像的」,也代表對利比亞人民和全世界「荒謬 的背叛」。他們在文章中説:「只要卡扎菲繼續 掌權,北約就必須繼續軍事行動以保護利比亞平 民、保持對卡扎菲政權的壓力,直至聯合國決議

卡扎菲無懼轟炸 坐篷車巡首都

這篇文章起初由薩科齊和卡梅倫周三在巴黎會 晤後草擬,將副本禮節性送交奧巴馬後,奧巴馬 要求加上自己名字,外交消息人士指內容只有少 許修改。

西方聯軍前日出動多架戰機長時間在首都的黎 波里上空盤旋轟炸,但卡扎菲無所懼,坐車巡 視,一副耀武揚威模樣,展示政權未受動搖。國 家電視台播出的畫面顯示,他站在開篷吉普車 上,頭戴軍綠色圓帽,架着墨鏡,身穿黑色圓領 T恤和西裝褸,雙拳緊握不斷在空中揮舞,顯得

士氣高昂。

政府軍200導彈攻城 23平民死

政府軍前日包圍「革命軍」控制的米蘇拉塔, 向港口和住宅區發射近200枚導彈。「革命軍」 稱有23名平民死亡,聲稱正面臨政府軍屠殺,請 求北約加強空襲。

美聯社早前引述聯合國僱傭兵問題工作組主席 普拉多報道,白俄羅斯僱傭兵可能在利比亞參 戰。白俄外交部發表聲明,指收到普拉多回覆 稱,他告訴美國記者沒掌握任何有關訊息。白俄 指責美聯社蓄意散播不實訊息。

■法新社/路透社/美聯社/《泰晤士報》/新華社

法美英3國領袖罕有地在報章上發署名文章,口徑一致同促狂人下台, 不過這只是表象而已,其實近期法英以至北約多番促請美方加強參與空 襲,華府總是諸多推搪,尋求退居幕後的態度表露無遺。美國「口惠而實

美國將軍事干預利比亞的指揮權移交北約時,總統奧巴馬便已表明,美 軍只會擔當「有限度支援角色」。五角大樓近日稱,原來過去2周以來,美 軍機只在3次任務中投下炸彈,幾乎擺出了鳴金收兵的姿態。

至今真正派兵參與北約行動的,只有14個北約成員國及3個非成員國, 參與空襲的更只有6個國家;而在美國不再執行空襲任務下,北約欠缺可 精確打擊地面目標的高科技戰機,缺口只能靠英法填補。西方展現出的決 心不足,面對頑強的狂人大軍,軍事行動無甚突破自是意料中事

美國在西方聯盟中馬首是瞻,盟友當然不希望她打退堂鼓。英法在北約 外長會議上向美方施壓,美國國務卿希拉里卻對提供戰機一事避而不談, 只用「北約需要保持團結」之類的外交辭令推搪。

撇除美國正面對伊拉克和阿富汗雙重戰線的因素, 奥巴馬剛宣布角逐連 任、國內預算案爭拗繼續纏繞不休,華府絕不願意再生枝節。期望美國在 利比亞行動再擔大旗,相信只是緣木求魚。 ■朱曜光

脹受控抵銷差業績 道指中段升79點

年首季業績遜於市場預期,拖累科 技股下挫;美國銀行首季盈利急跌 嚇怕投資者,股價昨日早段一度大 37.5%,但美國上月通脹壓力受 跌6.1%。美銀盈利跌幅超市場預 控,抵銷企業業績不利因素,美股期,加上任命新首席財務官增添不 中段受4月初美國密歇根大學消費者 信心指數超預期帶動而上揚。道瓊 斯工業平均指數中段報12,364點, 點,升7點;納斯達克綜合指數報 2,768點,升8點。

Google為抗衡facebook及蘋果公 控。

網絡搜尋巨擘Google前日公布今 司的激烈競爭,不惜大舉招兵買馬 及加薪,導致首季開支急升54%, 明朗因素,股價早段波動。

美國上月汽油價格升5.6%,是連 續9個月上升;糧食價格升0.8%,是 升79點;標準普爾500指數報1,322 2008年7月以來最大升幅,兩者佔上 月整體消費通脹約3/4,但上月消費 價格指數只上升0.5%,顯示通脹受 ■路透社/美聯社/彭博通訊社

成功攔截中程導彈

美國軍方官員表示,軍方剛成功進行歷來「最具挑戰性」 的導彈防禦系統試驗,擊中射程3,000公里的模擬目標。試驗 在夏威夷以西的太平洋進行,由洛歇馬丁公司生產的最新型 艦載神盾BMD武器系統,成功攔截一枚模擬具威脅力的中程 導彈。以往的神盾武器系統攔截測試都是用於攻擊射程較短

美國導彈防禦局稱,初步顯示,所有組件表現符合指標。 這枚模擬來犯導彈從馬紹爾群島的夸賈林環礁發射。聲明 稱,兩枚在2009年升空的太空監察和追蹤衛星,由模擬導彈開 始升空直至被截擊,都成功得到其飛行資料,並實時追蹤。

五角大樓表示,今次測試是歐洲導彈防禦系統測試的其中 一環,該系統正按原定計劃,今年完成首階段部署,有能力 防禦伊朗和朝鮮導彈。

■路透社/法新社

動用石油儲備

奧巴馬:須非常謹慎

美國總統奧巴馬昨日在電視訪問中表示,面對中東局勢不確定,美國在動用 戰略石油儲備問題上必須「非常謹慎」。

奧巴馬稱,戰略石油儲備是為了應付石油供應突然中斷。他指政府正密切留 意形勢,不希望美國陷入窘局,尤其在中東形勢不確定之時,若現在動用儲 備,遲些可能才更有需要。他又説,去年的減税措施有助減輕消費者應付油價 急升的負擔。

奧巴馬語調之審慎,明顯跟上月的言論大相逕庭,他當時指正擬定動用石油 儲備的方案,又矢言會迅速應對國內汽油價格急升。

美國及盟友上月起轟炸利比亞,向卡扎菲施壓,中東亂局加劇刺激油價飆 升,倫敦布蘭特期油昨日高企每桶122美元水平。 ■路锈社

英女王伊利沙伯二世向 來壯健,甚少缺席公開活 動,但她在前日主持4年1 度的皇家維多利亞勳章授 勳儀式前,突然嚴重流鼻 血,被迫取消活動,是近 5年來首次缺席重要場 **康** 合。下周將屆85歲的她, 在威廉王子大婚前兩周健 康出問題,引起外界關

英女王既要為29日的大 婚操勞,年底更要造訪愛 爾蘭及接待美國總統奧巴 馬,外界擔憂她會積勞成 ■《每日郵報》

上共和黨「今美變第三世界



潮用iPad

憑網絡動員拉 票而成功上 台,iPad這些 潮物,他亦不 後於人,前日 飛抵芝加哥即 被拍得拿着一

美國總統奧巴馬本月4日宣布競選連任後,前日正式打響 2012總統選戰「第一槍」,在家鄉芝加哥一口氣舉行3場籌款 活動。他在活動上狠批共和黨的巨額削支計劃會令美國變成

持他連任,讓他完成手頭上的工作。 奧巴馬從白宮飛抵芝加哥,在當地兩家高檔餐廳舉行私人 籌款晚宴;及後趕到著名景點海軍碼頭發表演講。

大選籌款晚宴 入場費27.8萬

晚宴每位「售價」高達3.58萬美元(約27.8萬港元),達到一 年內個人給奧巴馬及民主黨全國委員會捐款的最高限額。作

為回報,奧巴馬在席間與嘉賓一一握手並合影留念。預料前 日的3場活動,共籌得200萬美元(約1,555萬港元)。

奧巴馬日前公布消赤方案,在未來12年削減4萬億美元(約 第三世界,又以他就任兩年已取得「非凡進展」呼籲民眾支 31萬億港元)財赤,被共和黨狠批。他趁出席籌款活動時反 擊,指共和黨的削支計劃會令美國「萬劫不復」。

他説:「我們的機場會變得比第三世界更差。」他指責共 和黨向「有能力給予更多」的富人減税萬億美元,他的方案 才是有志向、有理念。他還幽默地表示,上周聯邦政府的關 門風波只是「前菜」,今後與共和黨的預算之爭料會持續下

■路透社/法新社/美聯社